

ОТ ЧИСТОГО ИСТОКА В ПРЕКРАСНОЕ ДАЛЕКО МЫ ПРОДОЛЖАЕМ ПУТЬ ...



Крапивинская районная газета Кемеровской области

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№49 (7385)

Суббота, 29 июня 2002г.

ЛЮБЛЮ живую газету. А живая газета - это та, в которую пишут неравнодушные люди. По добной воле. Без принуждения. Пишут о том, о чем не могут не писать: о своей работе и радостях, огорчениях; о своих коллегах и взаимовыручке; о чем болит душа и торных дорогах сердца...

Жив! Еще как жив ленинский завет о формах связи газет с рабочими и крестьянскими корреспондентами. Все 70 лет крапивинская районка жила и живет потому, что в ней печатаются статьи внештатных авторов. Каждый редактор от 1932 и до нынешнего, 2002 года помнит ленинское: "Приняты ли меры к уделению корреспонденций от народа?", "Побольше и побольше рабочих корреспонденций!", "Привлекайте к газете рабочую и студенческую молодежь", "Ради Бога, доставляйте корреспонденции от самих рабочих и крестьян!".

Так и действуем. С поправкой на время, дающее все новые и новые темы, которые выбирают наши внештатные помощники. Спасибо вам, Лариса Карелина, Александр Казаков, Евгений Стоянов, Мария Хайдукова, Алевтина Ильина, Татьяна Грень, Светлана Элерт, Галина Герет, Любовь Чубко, Денис Комаров, Сергей Нечкин, Галина Ломакина, Надежда Селиванова, Светлана Зоберт, Лариса Жаворонкова, Татьяна Пьянкова, Людмила Кузнецова, Ирина Колоскова, Светлана Сабуцкая, Надежда Дементьевна, Валентина Картавых, Любовь Толстогузова.

В 2002 г. исполняется 70 лет со дня выхода в свет первого номера районной газеты.

"А мне поверить
очень важно,
Что этот экземпляр
или тот
Как бы корабликом
бумажным
К потомкам дальним
долплывает.
И пусть им наша жизнь
приснится,
И пусть хотя б
на полчаса,
Они запомнят
наши лица,
Услышат наши голоса".
Н.Дмитриев.

НЕПРАВДА, что газета живет только один день!

"То, что однажды напечатано, становится достоянием мира на вечные времена". Мне кажется, что это высказывание Лессинга применимо и к нашей районной газете с небольшой поправкой. Напечатанное на ее страницах за минувшие десятилетия стало частью нашей общей истории, достоянием родного края и малой нашей родины - земли крапивинской.

Перелистав старые подшивки районной газеты, вы убедитесь в том, что все здесь дышит историей, порождая волнующую связь времен. Достаточно напомнить читателю,

Александр Колычев, Таисия Павловна Чумаченко, Матрена Ивановна Савинцева, Валентина Тимофеевна Бакайкина, Екатерина Гавриловна Казанцева, Иван Семенович Горюнов.

кова, Степан Долматов, Павел Тарасов, Николай Ащеулов, Владимир Романчин, Лидия Волкова.

ДЕРЕВО сильно корнями. Так и нашей районке дарована

взметнулся птицей ввысь, подтвердив газетное назначение:

Иным газета - бумагица.
Кульки из нее крутили бы.
А мне она птицей кажется

Лидия ВОЛКОВА

**К 70-летию
районки**

Говорят сама жизнь

И вторят ей люди:

На земле без газет

Информаций не будет.

Даже наши предки

Средства общенья искали,

На скалах нередко

Они знаки писали.

Как нужны они всем -

Общенье и братство,

А иначе зачем

Нам людьми называться?

Проходят года,

Зимы сменяются летом,

Ну а я, как всегда,

Жду районку-газету.

Чем соседи там дышат?

Как живет Куттергин?

Что Романчин напишет?

Что нам скажет Шевнин?

Годы летят незаметно.

Шестьдесят утекло,

Нам дарили "Заветы..."

Доброту и тепло.

Мы тогда не ценили,

Оценили потом.

Почтальоны носили

Нам ее в каждый дом.

Вот уж десять "Тайдану".

Пожелаем пути,

Чтоб до каждого дома

Сумел он дойти!

с. Ключи.



Ваша заметка в газете приходит с постоянством, заслуживающим искреннего уважения. Мы вместе делаем нашу газету. Мы вместе ответственны перед читателем за каждое слово, уходящее в года и вечность. Это верно: строка остается в веке. Ну а сами века подтасуют лишь Богу.

С особой любовью хочется сказать о чистых поэтических душах, воспринимающих мир по иному. У газеты столько авторов, пишущих стихами, сколько и обязательств пестовать самодеятельных поэтов, поддерживать пробу пера, мостить кирпичики на пути к Парнасу. Пусть никогда доброта и любовь не покинут ваше сердце, Сусанна Черных, Тамара Самородная (Горбовская), Андрей Сытников, Раиса Черни-

судьба живого организма. И корни есть, и ствол, и здоровая корона, и молодая поросль. На протяжении нескольких лет редакция направляет на учебу в КемГУ юнкоров, прошедших начальный курс районной газеты. Наталья Юркен, Марина Кемаева, Надежда Лапаева, Надежда Рупп, Олеся Хомякова - они уже работают в областных СМИ. Но прежде была школа нашей районки. Не плохая школа.

За ними смело шествуют сегодняшние юнкоровцы - Женя Смирнова, Катя Денк, Лиза Бутусова, Таня Михайлова, Оля Арнольд, Катя Ланкина, Ира Сухорукова, Юля Дементьевна, Катя Хорошенькова, Лиза Трушкова, Владимир Сергеев. Это они, встав на крыло,

С большими белыми крыльями.
Умная, быстрая птица
Пересекает границы,
И сообщает с готовностью
Новости, новости, новости...

И ГЛАВНАЯ новость сегодняшнего номера: районка - 70. Районка была, есть и будет. Последний июньский номер газеты выходит под славным на протяжении десятилетий названием "Тайдон". А завтра... То, что будет завтра, в июле и прочитаете. В редакции уже готовится очередной выпуск районной газеты. И, конечно же, с участием внештатных авторов. Реку наполняют ручейки!

С благодарностью ко всем собратьям по перу
Ираида МОШНЕНКО, редактор.

лю имена первых исследователей и летописцев истории нашего района. Это Конев Николай Данилович, учитель истории Крапивинской средней школы. Его исторический очерк "Прошлое Крапивинского района" впервые был опубликован на

впервые были увековечены на страницах газеты "Заветы Ленина", а поправки к ним вносились уже на страницах "Тайдона".

В годы Великой Отечественной войны районная газета "Завет Ленина" выступала как связующим

тые дымкой забвения те или иные события и факты из жизни нашего района, мы обращаемся к старым подшивкам, позволяющим лучше узнать историю нашей маленькой родины.

Думаю, многим из вас по ряду разных причин приходилось обращаться к старым газетам, но вот редчайшие экземпляры самого первого 1932 года издания доводилось

видеть не каждому. Они находятся в музейном фонде среди других единиц хранения.

А ТЕПЕРЬ немного предыстории газеты. Формат газеты "За хлеб", первый номер которой появился в сентябре 1932 г., был наполовину меньше сегодняшнего. Печаталась она на 4-х полосах на плохой оберточной бумаге в типографиях гг. Л-Кузнецкого и Кемерова. Выходила тиражом 1300-1500 экземпляров. Газету в районе ждали с нетерпением, и желающих писать в нее письма было много.

Первым редактором газеты "За хлеб" был И.Зырянов, в последующем - Н.М. Татаркин, В.А. Норовичук, Есенков, Москвина, А.И. Зорина, Крылов, М.А. Редькин, Н.П. Берест-



живой памяти

страницах газеты "Завет Ленина" в 1957 г.

В этом же году от Н.Д. Конева и из путевых заметок школьников, членов краеведческого кружка, который создал Николай Данилович, на страницах газеты впервые было обнародовано имя известного художника Н.Д. Вучичевича-Сибирского.

Запоминающимися были публикации и безвременно ушедшего от нас селькора п. Каменного - Бориса Владимировича Дорохотова, летописца героических подвигов земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Имена наших земляков-крапивинцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.)

звеном между оставшимися в тылу селянами и их земляками, своим ратным трудом приближавших день победы. Очень много красноармейских писем наряду с сообщениями Информбюро и вестями с фронтов было опубликовано на страницах газеты за долгих четыре года войны. Эти письма были адресованы тем, кто ждал и верил. И при получении каждого нового номера газеты подписчики в первую очередь читали письма с фронта и сообщения Информбюро, поскольку радиоприемников в селах не было.

Время... Оно не стоит на месте. Из настоящего перетекает в прошлое. А память человеческая имеет обыкновение тускнеть. И вот тогда-то, желая восстановить подерну-

нев, А.А. Смольянинов, М.А. Кытманов, А.А. Мальцев, В.И. Кораблев, А.А. Серёгин, И.В. Мошненко. К сожалению, не сохранились фотографии всех редакторов и поэтому фотогалерея на второй странице не полная.

В первом номере, на первой странице, рядом с заголовком сообщалось: "Выходит один раз в шестидневку. Подписная плата: индивидуальная - 30 коп., для организаций - 50 коп., цена отдельного номера - 6 коп."

За минувшие десятилетия газета претерпела целый ряд переименований, в которых, как в зеркале, тоже отражены "дела давно минувших дней". Судите сами: "За хлеб" (сентябрь 1932 г.), "Красный Тайдон" (ноябрь 1932 г.), "Ленинский путь" (дату переименования установить не удалось, но зато известно, что газета печаталась уже в местной типографии). С декабря 1938 г. газета переименована в "Завет Ленина", и этому названию оставалась она верна до 1962 г.

24 апреля 1962 г. газета стала выходить в связи с реорганизацией Крапивинского района, а взамен нее подписчики стали получать межрайонную газету "Заря", отдельные номера которой тоже хранятся в наших музеях запасниках.

(Окончание на 4-й стр.)



НИНА: учёный агроном + газетчик



СУДЮКОВА Нина Тимофеевна работает в редакции газеты «Тайдон» с 1993 года в должности зав. отделом сельского хозяйства. Образование высшее, по специальности учёный-агроном.

Теоретические и практические знания и навыки широко используют в газетной практике. Ей нет равных в освещении сельскохозяйственной тематики. Материалы отличаются актуальностью, злободневностью, глубиной освещенных вопросов. Умница!

Работает много, творчески, с полной выкладкой сил и потенциала. Велик ее журналистский вклад в производство газеты. В 2001 году она стала победителем областного конкурса, объявленного газетой «Усадьба».

А вот что говорят о Нине Судюковой те, с кем она непосредственно связана по работе.

И.Н.Трофимов, начальник отдела прогнозирования растениеводства управления сельского хозяйства:

- Нину Тимофеевну знаю как отличного специалиста. Она агроном, и у нее прочные теоретические знания и большой опыт. Ее статьи грамотные, материалы ясные. Не путает ничего! Их легко читать не только специалистам, но и людям, несведущим в сельском хозяйстве.

Иной раз дашь ей просто цифры из сводки, а комментарий сама подготовит добродушный, владеет ситуацией, способна анализировать и делать выводы, сохраняя

**ЕСЛИ ТЫ ПОШЁЛ В ГАЗЕТЧИКИ,
НАВСЕГДА ЗАБУДЬ О ПОКОЕ.
МЫ ЗА ВСЁ НА ЗЕМЛЕ ОТВЕТЧИКИ -
ЗА ХОРОШЕЕ И ПЛОХОЕ.**



*Заметка
про Свету,
что делает
снимки в
газету*



Светлана ХУДЯКОВА - фотокор газеты "Тайдон". Ей 21 год. Она веселая, открытая, привлекательная девочка. Три года назад закончила училище №43 г. Кемерова по специальности фотограф.

- У меня был замечательный мастер производственного обучения Валерий Павлович Леонов, - рассказывает Светлана.

- Сколько он мне дал, как щедр в советах и сегодня, когда я уже работаю самостоятельно! Учиться у него фотоделу одно удовольствие, а общаться - радость вдвойне.

Я до сих пор к нему езжу за консультацией, за добрым словом поддержки, если у меня по работе проблема. А если победа, удача, то я не просто еду к нему в Кемерово. Я лечу!

Светлана еще студентка-заочница. Учится на пятом курсе Кемеровского института Московского государственного университета коммерции. Стремится учиться отлично. Как, впрочем, и всё, к чему она стремится, получается на "пять".

На "пять" - общение с коллегами и сверстниками, с героями ее фотопортажей, с людьми любого возраста.

Вот такая наша Света, несущая свет и радость.

СОЮЗ НАШ ТВОРЧЕСКИЙ

Вооружившись пером

Забытые с не таких уж плохих социалистических времен, как соревновательность, состязательность и профессиональная состоятельность, были подняты в качестве стартового флагка, под которым и следовали к победе сотрудники Крапивинской районной газеты «Тайдон»

1. Зав. отделом сельского хозяйства Нина Тимофеевна Судюкова.

2- Зав. отделом социально-бытовых проблем Вера Николаевна Базанова.

3-Редактор газеты Ираида Васильевна Мошненко.

4. Внештатный корреспондент Денис Комаров (Александрович)

Принять участие в объявленных областном и региональном конкурсах тайдонцы решили смело. Где наша газетная выучка не пропадала? Опыт есть у всех, кроме Дениса, устремленность обуславливается отнюдь не материальным, но моральным стимулом.

Что написали тайдонцы?

Н.Т. Судюкова заняла II место и получила премию от газеты «Томь» за победу в конкурсе «Огородные секреты».

В.Н. Базанова одержала победу в конкурсе департамента образования «Лучший журналистский материал» о проблемах образования, получив грамоту и премию.

И.В. Мошненко - III место, премия в региональном конкурсе редакций и журналистов газет Новосибирской, Кемеровской и Томской областей «Сбербанку России - 160 лет».

Денис Комаров (Александрович) за участие в конкурсе, объявленном департаментом молодежной политики администрации Кемеровской области по проблеме борьбы с наркоманией, получил диплом III степени и премию.

В разгаре творческий год. Скрипят перья. Не затупели! В «Тайдоне», окрыленные успехом, приступили к реализации конкурсной программы, объявленной Сибирским Соглашением «Сибирь - территория надежд».

ОТ ЕЁ ПЕРА - ИСКРЫ ДОБРА

БАЗАНОВА Вера Николаевна работает в редакции газеты с 1979 года корреспондентом отдела молодежи, сельского хозяйства, культуры и хроники, с 1982 г. и по настоящее время - зав. отделом социальных проблем. Образование высшее, математик. Предана газетному делу. Творческий, разносторонне грамотный специалист, пользуется авторитетом в трудовых коллективах социальной сферы района. Пишет много, толково, разнообразно.

За 23 года работы в газете организовала вокруг себя творческий актив внештатных корреспондентов. Руководит кружком «Юнкор», действующим при редакции газеты.

В 2001 году стала лауреатом конкурса департамента образования. В 2002 г. награждена дипломом департамента молодежной политики администрации области за лучшее освещение темы патриотического воспитания граждан в СМИ.



Как и о чём все эти годы пишет Вера Базанова, подписчики, верные газете и именно этому автору, знают. Сколько теплых, искренних суждений высказывают наши читатели.

Л.Н.Павлович, директор Зеленогорской школы искусств:

- Скромная. Интеллигентная. Умная. Справедливая. В курсе всех событий в сфере культуры и искусства. Вникает в проблемы при подготовке своих материалов. Пишет неравнодушно, с увлечением. Публикации В.Н.Базановой беспристрастны.

В.П.Потапкина, инспектор управления образования:

- Милая, отзывчивая, всегда приятна для разговора как служебного, так и обычного. Мне с ней очень и очень нравится общаться. Пишет искренне, доброжелательно. И от ее статей веет оптимизмом, что весьма немаловажно.

А.Н.Казаков, зам. главы Крапивинской поселковой администрации:

- С журналистом Верой Николаевной Базановой начал сотрудничать с 1986 года, будучи начальником участка СХТ. Удивило уже первое интервью, которое она взяла у меня: надо же, непрофессионал в нашем деле, но как тонко подметила особенности работы.

И с того дня я, читая районную газету, доверяю статьям В.Н.Базановой. Мне они нравятся: понятны, доступны, хороший язык. Словом, читаются с интересом. Когда же я стал работать в поселковой администрации, то с учетом опыта прошлых лет с удовольствием пошел на контакт с Верой Николаевной.

Сотрудничество с районной газетой приносит и пользу, и удовлетворение.

ГАЛЕРЕЯ РЕДАКТОРОВ 1932 - 2002 гг.



Иван Архипович
Зиринов



Анна Ивановна
Зорина (Кадашникова)



Михаил Александрович
Талкин



Анатолий Алексеевич
Мальцев



Валентина Ивановна
Кораблев



Александр Арстович
Серигин



Ираида Васильевна
Можненко

70 Что значит в моей жизни местная газета?

ПЛЫВИ ПО КУРСУ, "ТАЙДОН"

Газета "Тайдон" настолько близко вошла в наш дом, в каждую семью, что невозможно представить дальнейшую жизнь при ее отсутствии.

Только через эту газету мы узнаем, чем живет район, поселок. Причем в такой деловой, обстоятельной форме, что, читая информации о происходящих событиях, не только представляешь себя их участником. Возьмите празднование Дня Победы,

спортивные мероприятия. Можно ли в нашем престарелом возрасте быть активными участниками всего того, что освещает наш любимый "Тайдон"? Конечно нет!!!

Ждут эту газетку в каждой семье, чтобы быть в курсе всех событий, которые происходят в течение недели в районе, поселке. Всем этим интересуются и старые, и малые, поскольку газета замечает и отпишет все. Бабушки интересуются своими

внуками, о которых пишет газета, внуки и учащиеся тем, что им предстоит в ближайшем будущем.

Вообще газета наш друг и очень жаль, если не найдется в администрации средств на ее льготную подписку на второе полугодие.

Через газету мы узнаем, кто раньше срока ушел в мир иной, где, что продается и др. Хорошая газета! Плыши по курсу, "Тайдон"!

Валентина ВОЛГИНА.

Родниковой водой весь район наши умы

"Тайдон", как всякая чистая вода, долгие годы был близок земле, той, на которой мы живем, той, которую, как может, любим.

"Тайдон" с настойчивостью "омывал" ее жителей, пытаясь журналист-

ским первом счистить муть проблем, соскоблить ржавчину обыденности с жизни сельского района.

Очень хочется надеяться, что в новую газету коллектив возьмет с собой все лучшее, что было в "Тайдоне": искреннее

желание помочь, добрые намерения просветить, рассказать и поделиться с читателями и радостью, и болью о буднях и праздниках селян и полугорожан Крапивинского района.

Ольга ЗАИКИНА.

Я И ГАЗЕТА - РОВЕСНИКИ

Наша районная газета в этом году отмечает семидесятилетие. Первый номер вышел в мой год рождения - 1932 год. Район Крапивинский расформировался несколько раз. И вот в 1967 г. был создан заново, как раз на тридцатипятилетие моего с газетой рождения. С этого момента я не расстаюсь с нашей газетой.

Мой муж, Анатолий Алексеевич Мальцев, был журналистом. Прежде мы жили в Новокузнецке. Кемеровский обком партии предложил Мальцеву А.А. должность редактора, а мне - начальника узла связи в Крапи-

вино. В июне 1967 г. мы и переехали. Тогда работники пера стали думать, как озаглавить газету. Когда-то она называлась "Завет Ленина", но поступило большинство предложений назвать "Заветы Ленина".

Наша газета освещала жизнь всего района, печатались отдельные очерки и рассказы. Большое внимание уделялось историческим событиям района, сельскому хозяйству...

Затем в 1971 г. мы уехали в Кемерово. Я работала в областном управлении связи, куда для контроля поступали газеты со всех городов

и районов области. Я не пропускала ни одного номера Крапивинской газеты. Начиная разбор почты с нее. Читая, узнавала многое о жизни и развитии района.

С 1982 г. я снова живу в Крапивино и являюсь постоянным подписчиком данной газеты. Не знаю, как можно жить и не интересоваться жизнью своего района. Много информации можно узнать через газету и радио. Я желаю нашей газете побольше освещать жизнь района, а значит увеличить ее выпуск.

В.АТРОХОВА, председатель районного совета ветеранов.

КРАЙОНКЕ я имею непосредственное отношение. Удивлены? В июне 1943 г. через мою маму меня пригласил на работу Михаил Александрович Редькин. Была вакансия секретаря-машинистки+кассира. Михаил Александрович в то время был и.о. редактора и ответственным секретарем газеты. Она называлась "Завет Ленина". Выходила на двух страницах, а сколько раз в неделю, не помню.

Каждый номер начинался материалом "От Советского информбюро". Подписчики газеты ждали с нетерпением, т.к. далеко не везде в доме было радио, а почти из каждой семьи кто-то воевал. И далее печатались материалы о достигнутых успехах в колхозах, а их в это время в районе было очень много. Труженики нашего района, как и вся страна, в годы войны жили и работали под лозунгом "Все для фронта, все для победы!".

У меня сохранились газетные вырезки, напоминающие о славном времени, когда мы все были едины: и власть, и газета, и район.

Е.РОМАНОСОВА,
ветеран труда.

ОТРАЖЕНИЕ ИСТОРИИ ПОСЕЛКА

Можно себе представить, что значит для меня наша районная газета, если я через себя пропустила почти полвека деятельности Совета народных депутатов? В 1941 г. бывший секретарь сельсовета Тимофей Иванович Харламов перед уходом на фронт передал мне ключи от сейфа. А ведь в то время да и в последующие годы Совет народных депутатов составлял политическую основу СССР. И уж газета - коллегиальный пропагандист, агитатор и организатор - всегда была печатным органом Советской власти.

Вся жизнь и деятельность района, тру-

довых коллективов, семей, добросовестных людей отражалась на страницах районки. Здесь всегда работали журналисты, патриоты своего района, душой болеющие за его развитие. В районе была сильная партийная организация. Советам были даны большие права, и все это газета освещала охотно, правильно, на пользу дела.

У меня сохранились газетные вырезки, напоминающие о славном времени, когда мы все были едины: и власть, и газета, и район.

Редакция и типография располагались в одном помещении. Коллектив был очень дружный, работоспособный. Заведовал типографией Ширяев, ленинградец. Наборщиками работа-

ли Алексеева Татьяна Д., Зорин И.И., еще один мужчина, печатницей - Цибульская Аня.

Михаил Александрович Редькин был человеком интеллигентным, всесторонне развитым, справедливым, очень добрым, тактичным.

Наверное, в 1944 г. Крапивинским РК партии редактором газеты была назначена Зорина (Калашникова) Антонина Ивановна, а Михаил Александрович оставался ответственным секретарем.

С августа 1946 г. я стала работать в районной библиотеке. Как и водится,

КАКАЯ РАЙОНКА НУЖНА?

=АНКЕТА=

Какие материалы, темы, рубрики вам нравятся больше других? (Нужное вам - подчеркнуть).

1. Пресс-блокнот (информация пресс-службы районной администрации).

2. Постановления, распоряжения, отражающие деятельность исполнительной и законодательной власти нашего района.

3. Вести с полей, ферм, фотопортажи из села, сельскохозяйственных предприятий.

4. О работе ПОЖХ, молзавода, райпо, шахты и др. предприятий.

5. Образование, культура, соцзащита, спорт.

6. История Крапивинского района, статьи о ветеранах войны и труда.

7. Военно-патриотические статьи.

8. Криминальная хроника, информации ОГИБДД.

9. Стихи местных авторов, детские, юношеские выпуски.

10. Молодежная страница.

11. TV-программа, объявления, заметки для дома, для семьи, лесная аптека.

12. Впишите иные темы, которые очень нужны для популяризации газеты.

Вырежьте анкету и пришлите в редакцию вместе с талоном на участие в призовой лотерее среди подписчиков районной газеты. (см. 4 стр.).

С детства читаю районку

Районку знаю с 1950

года, т.е. с того времени, как научилась читать. В 60-80 годы я была селькором газеты "Заветы Ленина". Писала заметки о людях труда, участниках войны, о культурной жизни села, писала стихи. В те годы каждая семья выписывала районку, стоила подписка на год 2 рубля 28 копеек.

Совхоз "Мунгатский" был самым крупным хозяйством района: 6 ферм (Каменка, Мунгат, Ключи-Аил, Чумашкино, Арсеново, Лочиново-Ажендарово, Салтымаково), 11634 га пашни, 9600 га лесов, столько же лугов и пастбищ.

Отдаленность сел, бездорожье. Но благодаря сплоченности руководителей и рабочих совхоз был в расцвете - высокие урожаи зерновых, высокие показа-

тели в животноводстве. Многие рабочие награждались государственными наградами, орденами и медалями и об этом сообщала газета.

Орденами Красного Знамени были награждены шофер Михайленко В.Г. и Прудей Т.В., 40 лет проработавший управляющим, участник Сталинградской битвы. Мой муж Волков А.И. 21 год проработал заведующим ремонтными мастерскими в Каменке, награжден медалью ордена "Знак почета".

Невозможно было не писать об этих людях, полностью отдававших себя работе. Газетные вырезки своих статей я не сохранила, а вот о муже две заметки я вам высыпаю, о нем писали много, наша семья этим дорожит.

Лидия ВОЛКОВА.
с.Ключи.

тов написал большую статью о моем муже, участнике войны Драгунове П.И., о его путях-дорогах фронтовых.

А за 10 сентября 2001 г. в районке была статья Людмилы Алексеевны Кузнецо-

ОТ ВОЕННОЙ ПОРЫ И ДО НЫНЕШНЕЙ

ли Алексеева Татьяна Д., Зорин И.И., еще один мужчина, печатницей - Цибульская Аня.

Михаил Александрович Редькин был человеком интеллигентным, всесторонне развитым, справедливым, очень добрым, тактичным.

Наверное, в 1944 г. Крапивинским РК партии редактором газеты была назначена Зорина (Калашникова) Антонина Ивановна, а Михаил Александрович оставался ответственным секретарем.

С августа 1946 г. я стала работать в районной библиотеке. Как и водится,

войне, автора и название книги сейчас не помню. Конференция не удалась, плохо подготовились выступающие по темам, и М.А. Редькин раскритиковал в газете заведующую библиотекой. Было очень стыдно, но справедливо. Были и другие публикации, писали мы, писали о нас.

ОДНАЖДЫ заметка в "Тайдоне" помогла нашей семье с установкой телефона. Мы были очень благодарны газете. В канун праздника Вооруженных сил России в 1988 г. селькор Б.Доброхо-

вой о моем брате Ушакове Василии Владимировиче, пропавшем без вести в войне с японскими империалистами. Я очень благодарна Людмиле Алексеевне и Владимиру Федоровичу Чанову за их кропотливую, бескорыстную работу в поиске живых и мертвых участников войны. И сейчас, перелистывая Всекузбасскую Книгу памяти, 10 том, узнаю их "почерк" в материалах. А районка как хорошая кладовая, где хранится доброе и бесценное.

Ваш давний подписчик Н.ДРАГУНОВА.

"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ"

ТАЛОН

на участие в призовой лотерее среди подписчиков районной газеты, посвященной 70-летию газеты

Ф. _____
И. _____
О. _____
Адрес _____

Сколько лет вы выписываете районку? _____
Когда оформили подписку на 2 полугодие? _____

Какие еще читаете газеты? _____

Вы верите в выигрыш своего талона? _____
Кто вам доставляет районку? _____
Вас приглашают на розыгрыш талонов? _____
Номер вашего телефона _____

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Прошло пять лет. Район вновь стал Крапивинским, и выход районной газеты возобновился. С 1967 г. она носит название "Заветы Ленина". Только при одном перечислении этого ряда наименований становится понятно, сколь различна была газета на определенных этапах своего развития по своему характеру, целям и задачам.

За долгие годы своего существования газете удалось завоевать доверие читателей. У нее появились свои постоянные подписчики. Свидетельство тому все возрастающий тираж, увеличившийся с 1300 до 4700 (1968 г.), а в отдельные годы он превышал 6 тысяч.

СЕГОДНЯ уже 2002 год, и газета по-прежнему существует, правда, с другим названием - "Тайдон" (с 1 января 1992 г.). Нынешние ее номера - реальные наследники тех, первых, что явились читателям в далеком

32-м году, поскольку на страницах газеты, как и в прежние времена, отражается все то, что "историей должно позднее стать". Определив газете такое название - "Тайдон", жур-

на это главное до своего читателя, судят о газете.

Наша районная газета внимательно следит за жизнью района, поднимает важные темы, освещает на своих страницах наиболее

обзоры книг, заметки, очерки. Газета дает "зеленую улицу" и юным корреспондентам-школьникам, и местным самодеятельным поэтам.

В газете работали и работают замечательные и талантливые люди. Это они сделали газету любимой и желанной, это они отдали газете от одного до нескольких десятков лет своей творческой биографии.

Мы хотим поздравить всех тех, кто причастен к выпуску газеты, с приближающимся юбилеем. Мы искренне благодарим вас за ваш каждодневный труд. Пусть всегда будет наша районная газета, пусть всегда будут у нее читатели! Творческих успехов вам и удачи!

Любовь ЧУБКО,
коллектив районного музея.

НЕ ЗАБЫВАЕТ СЕРДЦЕ НИЧЕГО. ЕГО ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ ТАКОВО...

В разные годы они трудились в районной газете. И только одинаково относились к своей работе - верно и преданно.

Зырянов Иван Архипович, Редькин Михаил Александрович, Мальцев Анатолий Алексеевич, Зорина (Калашникова) Антонина Ивановна, Кораблев Валентин Иванович, редакторы Смольянинов Александр Андреевич, Трушин Николай Тимофеевич, Семенов Александр Васильевич, Кудрявцев Виктор Анатольевич, журналисты, Шипунов Владимир Кириллович, Захаркин Геннадий, Евстигнеев Владимир Васильевич, фотографы, Доброхотов Борис Владимирович, Тюменцева Мария Николаевна, селькоры.

Память о вас, коллеги-газетчики, долгая и светла...

Ну, а если НАМ до ста
Не придется дожить?
Значит, очень
непросто
Журналистами быть!



К.С. Соколова, Н.П. Печерина, А.Ф. Шевнин

Уже два года, как я в редакции просто гостья. Теперь я, как говорится, ветеран, и рассказ мой о таких, как я, ветеранах, которые так или иначе причастны к газетному производству.

Анна Алексеевна Печеркина. Филолог по образованию, она работала в редакции корректором. Вычитывать полосы, править ошибки, снова читать - дело нудное, кропотливое. Анна Алексеевнаправлялась с ним отлично. И для нас она была живым орфографическим словарем - у нее мож-

но было справиться о написании любого слова.

Зинаида Филипповна Кузнецова - метранпаж от Бога. В верстке газетных полос не было ей равных. За все годы совместной работы я не слышала от нее не буду, не могу. Нужно, значит, нужно. Отключат электроэнергию днем - делаем газету вечером.

Дважды горела типография - выпускали районку в Л-Кузнецком полиграфкомбинате. Уезжали рано утром, возвращались вечером. Не сорвали ни одного номера. В поло-

жинное время "Заветы Ленина" (а потом "Тайдон") были у читателей. И в этом немалая заслуга Зинаиды Филипповны.

Отличным газетчиком слыл Александр Федорович Шевнин. Писал скоро, грамотно, толково. Он и сейчас пишет в газету полемические заметки, на которые большой масштак.

Всегда с теплотой вспоминаю Надежду Павловну Печерину, секретарь-машинистку. В нагрузку ей была передана редакционная касса. От детства у нее осталась безоглядная

доверчивость к людям. Зайдешь, бывало, к ней в кабинет, а на столе коробка с деньгами, быстро выходишь и ждешь у двери. А она удивлялась: что тут такого, никто ведь не возьмет? По-моему, мы бесконечно пользовались ее безотказностью. Надя подшивала газеты, рассыпала обязательные экземпляры "Тайдона", за-

нималась архивом, выполняла другие поручения. И все это легко, без тени недовольства.

Когда отпала необходимость в печатной машинке и Надежда Павловна пришлось уйти из редакции, нам долго не доставало ее.

Добрую память оставил о себе водитель **Николай Александрович Якунин**. Он тоже из категории ответственных, безотказных людей. Машина всегда была в идеальном порядке. А в дороге мы с удовольствием слушали байки из его геологической жизни - долгое время Николай Александрович работал в Акельской ГРП.

Из редакции ушли на заслуженный отдых бухгалтер Раиса Федоровна Платонова, истопники Яков Егорович Малышенко, Михаил Егорович Муратов, техника Клавдия Семеновна Соколова. Всем им хочется пожелать доброго здоровья, спокойной старости. Долгой вам жизни, дорогие ветераны.

Валентина СЕРДЮКОВА.



А.А. Печеркина, Н.А. Якунин, М.Е. Муратов, З.Ф. Кузнецова

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация
Крапивинского района,
редакция газеты.

Редактор
И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.



о заметках, очерки. Газета даёт "зелёную улицу" и юным корреспондентам-школьникам, и местным самодеятельным поэтам.

В газете работали и работают замечательные и талантливые люди. Это они сделали газету любимой и желанной, это они отдали газете от одного до нескольких десятков лет своей творческой биографии.

Мы хотим поздравить всех тех, кто причастен к выпуску газеты, с приближающимся юбилеем. Мы искренне благодарим вас за ваш каждодневный труд. Пусть всегда будет наша районная газета, пусть всегда будут у нее читатели! Творческих успехов вам и удачи!

Любовь ЧУБКО,
коллектив районного музея.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу

Номер подписан в печать 27.06.2002г.

Тираж 2674 экз.
Заказ №